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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki somlanmın Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih KAÇIR tarafından

Anayasa’nm 98’inci İçtüzüğün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğinee yazılı olarak

cevaplandırılmasım arz ederim.

Muş Milletvekili

Sayıştay’ın 2023 Yılı Denetim Raporu'na göre, Organize Sanayi Bölgeleri (OSB) yapım

işlerinde fiyat farkı ödemeleri kapsamında ciddi usulsüzlükler tespit edilmiştir. Raporda, OSB
yapım işlerinde hem eskalasyon fiyat farkı hem de yıl içi fiyat farkının aynı anda uygulanması

ödenen fiyat farklanmn Yurt İçi Üretici Fiyat Endeksi (Yİ-ÜFE) oramndan çok daha
yüksek seviyelere ulaştığı belirtilmiştir. Bu durum, yüklenici firmalara gereğinden fazla ödeme
yapılmasına neden olmuş, böylece kamu kaynaklanmn etkin, ekonomik ve verimli

kullamimadığı ortaya konulmuştur.

OSB'lerin kalkınma stratejilerinde önemli bir rolü bulunmaktadır ve bu bölgelerin gelişimi için

sağlanan düşük faizli krediler, bu tür usulsüzlükler nedeniyle irsk altına girmektedir. Yüksek

fiyat farklan nedeniyle artan maliyetler, OSB'lerin kredi geri ödemelerini zorlaştırmış, bu da

kredilerin geri dönüşünü riske atmıştır. Ayrıca, bu usulsüzlükler sonucımda Bakanlık bütçe

giderlermm gereksiz yere artması, daha fazla OSB’ye destek sağlamakapasitesinide sınırlamış,
dolayısıyla ülke genelinde sanayi üretimi ve istihdam potansiyeline olumsuz etkide

bulunmuştur.

Bu bağlamda:

1. Sayıştay tarafından tespit edilen bu usulsüzlüklerle ilgili olarak Bakanlığımz tarafından

herhangi bir soruşturma başlatılmış mıdır? Başlatılmış ise bu soruşturmanın sonuçları
nelerdir?

2. OSB yapım işlerinde fiyat farkı uygulamalarında yaşanan bu usulsüzlüklerin önlenmesi

için hangi tedbirler almmıştn veya alınması planlanmaktadn?
3. OSB yapım işlerinde hem eskalasyon fiyat farkı hem de yıl içi fiyat farkı uygulamasına

izin verilmesi, Bakanbğımzm mevzuat ve yönetmeliklerine uygun rriudur? Bü

uygulamamn gerekçesi nedir? . , .
4. 2023 yılında Bakanlığınız tarafından kredilendirilen OSB projelerinde gerçekleşen

toplam fiyat farkı ödemesi ne kadardır? Bu ödemelerin Yİ-ÜFE oram ile uyumlu olup

olmadığına dair bir inceleme yapılmış mıdır?
5. OSB yapım işlerinde ödenen yüksek fiyat farklan nedeniyle, kredi geri ödemelerinde

zorlanan OSB'lerin sayısı nedn? Bu konuda alman önlemler nelerdir?

6. Sayıştay raporunda belirtilen, gereğinden fazla ödenen fiyat farkları nedeniyle zarar

gören kamu kaynaklarının geri kazanılması için hangi adımlar atılmıştır?

sonucu.


